

2023年
8月18日
星期五
农历癸卯年七月初三
第151期

中共涟水县委主办
涟水县融媒体中心 承办

涟水日报

LIANSHUI RIBAO

矢志走在前 拼进百强县
加快推进县域经济高质量跨越发展

攀高比强 县中振兴

涟水县道德讲堂示范观摩活动暨2023年二季度涟水好人发布仪式举行

■ 融媒体记者 姜浩

本报讯 8月17日，涟水县道德讲堂示范观摩活动暨2023年二季度涟水好人发布仪式在县委大礼堂举行。市文明办副主任王建国，县委书记、县新时代文明实践中心主任、县新时代文明实践志愿服务总队队长洪然，县委常委、宣传部长郎跃明出席活动。

模范事迹激励人心，榜样力量催人奋进。活动现场，王建国、洪然为郭修仁、颜刚、王玉广、沙金海、王瑶、周桂友、乔林中、傅海琴、朱峰和“百姓大舞台”集体等2023年第二季度“涟水好人”颁奖，张超、郎跃明为王梦淇、崔钰涵、高子絮、王浦骞等2023年第二季度“涟水新时代好少年”颁奖，进一步在全社会形成崇尚好人、学习好人、争当好人的良好风尚，为涟水经济社会高质量跨越发展提供坚强的思想保证、强大的精神力量、丰润的道德滋养。

活动中，还通过VCR、故事讲述、情景剧、歌伴舞、诗朗诵、专家点评和深度访谈等形式，充分展示涟水教育振兴路上一线教育工作者攀高比强、拼搏奉献的动人事迹，描绘了“教育强县”的喜人成果和光明前景。现场观众深受鼓舞，不时响起阵阵热烈掌声，大家纷纷表示，将继续秉持着“教育强县”的责任与担当，怀揣着“县中振兴”的光荣与梦想，攀高比强、跨越赶超，努力做出自己应有的贡献，让涟水“教育之乡”的名片更加

熠熠生辉。今年以来，县委县政府坚定不移推进教育强县，优先支持保障教育事业，不断深化教育改革、提高教育质量，实施名牌带动和错位发展策略，在全市首家成立高中教育发展基金，率先出台高中教育阶段课后服务收费方案。通过振兴县域高中，引领带动义务教育全面提升，“涟校连家”“涟享学”“涟尚名师”“涟心有光”“尚学涟水”等品牌内涵不断彰显，全县教育事业扩容提质、健康发展。

联动融合招商等方式高效开展“一

县领导专题调研红窑镇工作

■ 融媒体记者 朱云

本报讯 8月17日，县委书记洪然专题调研指导红窑镇工作，强调要紧紧围绕“年底拼进百强县”目标任务，树牢“站稳第一方阵，夺取第一位次”工作导向，拿出大镇担当，体现大镇作为，作出大镇贡献，树立大镇榜样，努力走出一条符合本地实际、具有自身特色的发展路径，为县域经济高质量跨越发展贡献更大力量。县委常委、组织部部长孙以东参加调研。

在红窑镇，洪然一行先后来到夏楼社区、红窑中心卫生院、江苏润松塑业包装有限公司、红窑实验学校等地，通过实地察看、听取汇报等方式，详细了解红窑镇工业经济发展、农村人居环境整治、基层党组织建设、民生保障等各项工作开展情况，并就做好下一阶段工作提出指导意见。

调研座谈会上，洪然听取了红窑镇今年以来经济社会发展情况汇报以及下一步工作打算。就镇下一步发展，洪然强调，要明确发展定位。红窑镇作为重点镇，要扛牢高质量发展首要任务，聚焦“打造新型现代小城市，建设乡村振兴样板区”两大目标定位，进一步拓宽视野，主动站位全县全市乃至全省全国发展大局中谋划工作、推动发展，认真思考、科学规划好未来发展思路、长远目标、阶段任务，扛起“重点镇”的责任使命；坚持“工业强镇”不动摇，坚持大中小项目齐抓，围绕产业、产业链条、目标企业开展精准招商，系统组织好招商引资工作，加快培育更多规上企业、实体税源，力争三季度在10亿元、50亿元重大项目上率先突破；要主动在涟水“拼进百强县”进程中“挑大梁、担重任”，全面对标“全国综合实力千强镇前500名”目标，将更多时间和精力投入到招商引资、项目建设、乡村振兴、民生服务等重点工作中去，以高定位推动各项任务高效落实。要聚焦工作重点，树牢“项目为王”理念，聚焦四大产业集群和“新三样”产业，发挥“一号招商员”示范作用，择优配强一批驻点招商人员，深入长三角、珠三角等重点区域，紧盯目标企业，用好乡贤资源，通过中介招商、市场化招商、

调研期间，县领导一行还慰问了部分困境儿童，为他们送去县委政府的温暖和关怀。

五港镇：“踩满油门”决战决胜“下半场”

■ 融媒体记者 潘曼

本报讯 完成新签约亿元以上工业项目2个、农业项目2个；新开工亿元以上工业项目1个，竣工亿元以上工业项目2个；今年新签约新开工总投资1.8亿元的飞普达电子项目，3栋厂房和综合楼即将全部封顶；上半年完成一般公共预算收入2507万元，同比增长39%；规模以上工业应税开票5.5亿元，实现规模以上固定资产投资2.3亿元、规上工业投资1.7亿元、规上工业总产值10.29亿元，增幅分别位居全县第一、第二、第三……

今年以来，五港镇紧紧围绕“2233”发展战略，树牢“项目为王、环境是金”工作导向，围绕全县四大产业集群定位及“一区三园”布局，积极招

新引强，推进产业转型升级。强化“一号招商员”示范带动作用，成立10人专业招商小分队，党政主要领导轮流带队外出招商84天，累计拜访、接待乡贤客商200余人次，收集有价值信息26条；强化乡贤招商、中介招商，聘请30余名在外乡贤为招商顾问，在全县各街镇中率先与专业招商中介机构签订招商协议。今年3月份，在苏州乡贤的大力支持帮助下，成功举办“涟苏协同，共创未来”——2023涟水(苏州)招商推介会，近100名企业家代表和各地商会代表参加活动，取得了良好效果；今年新签约新开工总投资1.8亿元的飞普达电子项目，3栋厂房和综合楼即将全部封顶，预计今年年底或明年年初可竣工投产。一季度荣获全县“重大项目建设季度优秀单位”流动红旗。(下转2版)



项目攻坚进行时

为冲刺全国百强县贡献黄营力量

——访黄营镇党委书记季智

■ 融媒体记者 朱云

“洪书记的报告总揽全局、思想深刻、内涵丰富。总结今年上半年以来工作实事求是、分析精准，部署下半年工作主题明确、重点突出，确定的目标鼓舞人心，为全县上下统筹推进各项工作指明了方向、提供了遵循。”黄营镇党委书记季智表示，下一步，黄营镇将深入学习贯彻县委十二届六次全会精神，聚焦县委“2233”发展战略，紧紧围绕“为冲刺全国百强县贡献黄营力量”的使命担当，始终坚持“项目为王、环境是金”理念不动摇，对标找差、补短强特，凝心聚力、稳中求进，更好统筹发展和安全，奋力谱写黄营高质量发展新篇章。

强化项目招引，打好项目建设攻坚战。持续掀起项目招引热潮，强化信息收集，进一步完善招商图谱，

建立招商项目清单，持续强化驻点招商、以商引商、乡贤招商等多种方式，力争全年新招引投资超亿元项目不少于5个；全力加快推进项目建设，把项目签约率、开工率、投产率、达产率贯穿全过程，实行月调度、季过堂，强化项目全流程服务帮办，科学排定项目建设周期，及时协调解决难点问题，全力推动项目建设迈上“快车道”，力争全年新竣工超亿元项目4个；全面优化集中区平台建设，进一步明晰工业集中区产业定位、完善功能布局，提升发展质效，加大低效用地、闲置土地和厂房回购盘活力度，全力打造引领镇域经济发展的主阵地。

坚持规划引领，开创乡村振兴新局面。发挥龙头企业强辐射，充分发挥汇丰木业、福发户外用品等骨干

企业带动作用，鼓励引导规模企业加快扩能升级，带动全镇产业整体转型升级；放大农业优势增收，强化全产业链思维，积极推动优质羊养殖、有机果蔬、食用菌等特色优势产业“扩规模、延链条、强品牌”，全力争创省级现代农业园，加快推动地方标志农产品品牌建设；提升服务业水平促发展，以创建省级全域旅游示范区为契机，建好朱桥村创建省级乡村旅游重点村、张桥村创建省级特色田园乡村，全力加强黄营、张桥、朱桥三个新型社区长效管护，加大产业导入、文化植入、服务融入、资源注入和品牌嵌入力度，统筹抓好产业配套、党建引领、乡风文明和社会治理，打造一批乡村振兴集成示范点。

健全社会保障体系，提升人民群众幸福感。全面落实社会保障措施，进一步加大合作医疗、各类涉农保险催缴力度，狠抓临时救助、医疗救助、社会救助和大病保险等制度落实，着力构建覆盖范围更广、服务能力更强的社会保障体系；着力提升公共服务水平，持续加大教育投入，全力推进中小学基础设施提档升级

等工程，深化“健康黄营”建设，不断完善公共文化设施配套功能，全面提升公共文化服务水平；切实提升基层治理效率，进一步深化基层“三整合”改革，完善综合执法一体化平台建设，充分发挥社会治理指挥中心、网格服务管理中心功能，持续加强网格员队伍管理，不断强化社会治理能力和水平。

抓牢抓实安全发展，筑牢高质量发展防火墙。坚守安全生产底线，全面加强安全生产“三个责任”，加强安全能力建设，加大隐患排查治理力度，深入抓好安全生产风险专项整治工作，有效防范化解重点领域风险；全力保证社会稳定，加强社会治理体系建设，完善矛盾纠纷预防化解机制，确保“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。常态化开展综合治理，夯实法治建设基础，发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用；持续改善生态环境，坚定“绿水青山就是金山银山”思路不动摇，树牢“生态环保”理念，严格落实“河长制”“林长制”，扎实开展秸秆“两禁一用”工作，努力让蓝天、碧水、净土成为黄营最靓丽的景色。



矢志走在前 拼进百强县

——贯彻落实县委十二届六次全会精神

大力实施“2233”发展战略 全面推进中国式现代化涟水新实践